



核心报道
救人牺牲

韶两局 24 小时读者热线: 96000 都市圈圈网 www.dsqq.cn E-mail: xdkb@kuaibao.net

责编:张虎 美编:张晓雅 组版:刘峰

现代快报
2013.3.8
星期五

封11

宿迁一对情侣吵架，女孩赌气跳入河中 四人接连跳下河救人 其中一位英雄小伙再没上来

3月6日，学习雷锋日的第二天，宿迁街头上演了一幕勇于救人的感人事迹。当晚，一名女孩和男友吵架后跳河，三位市民和民警吴计果纷纷下水展开营救，跳河的女孩最终获救，但28岁退伍小伙张森却因为救人过程中体力不支再也没有上来。

3月7日下午3点，宿豫区顺河镇镇长张智勇受镇党委书记杜利强的委托，代表党委和政府给英雄的父亲张兴平送去了五万元的慰问金！同时，宿城警方已经开始整理资料为张森申报见义勇为。

现代快报记者 杨亦文
通讯员 吴建聪 王修



市民为张森祈福送行 图片来自网络

退伍小伙救人牺牲

不顾同学劝阻，跳河救人再也没上来

3月6日晚上10点半左右，有读者向快报记者报料称，宿迁市区黄河二号桥附近有人跳河，一名男子下水救人没有上来。记者赶到现场看到，黄河二号桥上站满了人，两艘小艇在河面上搜救。一位市民告诉记者，晚上9点50分左右，一个女孩从桥上跳下，好几位市民纷纷下水营救，女孩获救，但一个下水救人的小伙一直没上来。

据张森的高中同学董闯介绍，3月6日下午5点多钟，张森约他一起出来玩。玩到晚上9点多钟，两人沿着黄河二号桥南边由西向东走。走到二号桥中间的时候，对面走过来的一名男子称，北面有人跳

河了。听到这话，张森立即就要跑过去，董闯就拽着他说，你脚上还有伤，不要太冲动。但张森说：“我当过兵，遇到这样的事情哪能跑开！”随后，张森翻过桥面上的两道护栏，跑到桥的北面，脱下了上衣、鞋子，董闯见他要下水救人就提醒说：“你带着皮带下去，救人用！”张森手中拿着皮带跳入河中。“张森落水的位置距离跳河的人有五米多远，他一跳下去就朝对方游过去！”

董闯说，他看到张森想把手中的皮带递给跳河的人，但对方突然一把抱住了张森的胳膊，然后就死命地缠住张森，张森根本无法动

弹。后来张森推开对方，绕到后面把她往西岸推。但后来又被跳河的人缠住了，后来又分开。

“到最后，张森似乎没有力气了，喊道‘我游不动了，实在没劲了，快下来救人！’然后他开始挣扎着往下沉！”就在这个时候，其他的市民和搜救小艇也赶到了，大家把跳河的人救上了岸，但张森却不见了。

桥上一位戴眼镜的小伙告诉记者，救人者叫张森，是宿豫区顺河人，今年28岁，他是张森的同学，接到电话才赶来的。

次日零点28分，张森的遗体被打捞上来。

他们也参与了营救

两位好心市民 救人后默默离开

市民吴先生也参与了营救，当时与吴先生同行的王先生告诉快报记者，吴先生想拽着女孩往岸边游，但他也被缠住了，几番挣扎以后，吴先生脱离了纠缠，但此时他的力气也耗尽了。

就在这时，和妻子一起走在回家路上的张广成听到有人落水，也从古黄河西岸下水救人。张广成游到吴先生跟前发现情况非常危急，就在他也快支撑不了的时候，有人从桥上扔下了校服绳索，但校服绳索后来被拽断了。就在这时，有人扔下来救生圈，救生衣，张广成也把救生圈拿到跳河者跟前，让对方抱着救生圈，他在旁边划水。王先生说，跳河的女孩最终被大家救了上来。

吴先生和张广成救人后没有多说什么，都默默离开了。

学生们把校服 结成救人绳索

晚上10点左右，就在张森下去救人被跳河女孩缠住的时候，宿城区马陵中学的部分高二学生正好放学走到了这里。

学生冉茂宁告诉快报记者，看到有人在河中挣扎，有个男的正在往水下沉，同学们都很着急，但又不知道该怎么办。就在这时，旁边有人大声说：“大家赶紧把校服脱下来结成绳子救人！”听到这话，冉茂宁、王涛、王帅、何欣璇等20多名马陵中学的学生脱下自己的校服，结成了一条20多米长的救命绳索。冉茂宁称，此时，他们看到又有市民从西岸下水救人，绳索被迅速放到了河面上，他们一起大喊让水中的人抓住校服。“一个男的抱着另外一个人就拽住了校服，我和同学们就在岸上使劲往上拽，谁知一使劲，校服竟然被拽断了！”

派出所副所长 跳进河中救人

就在大家着急的时候，接到报警的宿城公安分局幸福路派出所民警第一时间赶到了现场。

副所长吴计果告诉快报记者，赶到现场之后，他看到水中有人一沉一浮拼命挣扎，他立即把出警车上带着的救生圈、救生衣抛到水中，让水中的人抱住救生圈。随后，他迅速跑到河西岸，脱下衣服，从河西岸下水救人。

“游到女的身边的时候，我发现女的已经神志不清了。我和其他的市民立即把女的弄上了小艇，抱到岸上，随后那女的就被送到医院了！”

听说河中还有一个救人的市民没有上来，吴计果顾不得换衣服，一边向领导汇报情况，一边继续组织民警和赶过来的小艇继续在水中搜救。

跳河女孩：没抓住皮带，就抓住了小伙胳膊

跳河女孩，姓赵，被救上岸后，她被立即送到了医院，3月7日中午，赵某出院回家。

据警方介绍，原来，3月6日晚上，赵某下班后和男朋友李某

发生了争吵。走到黄河二号桥的时候，她一气之下就从桥上跳了下去。

就在赵某出于本能拼命挣扎的时候，她看到了旁边的一个

小伙子（张森）。“他手里拿了根皮带递给我，‘你脚往后蹬，再抓住皮带！’”赵某说，她想按照小伙子的提醒去抓皮带，但没抓住就抓住了小伙子的胳膊。

亲友追忆

父亲：
儿子保证今年一定要结婚的

据了解，张森的父亲张兴平今年56岁，母亲今年54岁。张森的大哥目前在南昌，家中还有一个妹妹。2006年开始，张森当了五年兵，直到2011年12月才退伍回来。

3月7日上午，在宿迁市殡仪馆，张森的母亲一直在痛哭，不停地喊着：“儿子你到哪去了，你怎么这么狠心，舍得丢下妈妈！”

“今年过年的时候，他还跟我说，今年保证完成两大任务，一是娶个媳妇，第二就是考到监理员证！”父亲张兴平哽咽着说，“没想到还没出正月，他却出事了！”

同学：
上学时，他就经常帮助我

董闯是张森的高中同学，即使在张森当兵的五年时间里，他们还经常通信通电话。

董闯说，上高中时，张森就是一个经常帮助别人的人，无论是在学习上，还是在生活上，只要你找到他，他都会帮助你的。退伍回来以后，董闯发现张森更“爱管闲事了”，“看到有人要闯红灯，他会停下来制止，看到老人过马路，他会上前扶着！他还是把自己当成一个军人！”

战友：
他这么做一点都不奇怪

张森的部队属于兰州军区，驻守在宁夏。3月6日，他还给战友戈宜乐打电话约他到市区玩。戈宜乐说，他和张森都是宿迁人，都分在一个部队。

戈宜乐介绍说，张森入伍第二年就入党了。由于技术过硬，他常常在技能比武中取得好名

次。在部队期间，张森参加过汶川地震、舟曲泥石流的救援行动。“每次，他都是不畏艰险冲锋在前！”戈宜乐告诉快报记者，在部队的时候，张森经常帮助他们。“他跳河救人，我们一点都不奇怪！他在现场了，他一定会这样做的！”

同事：
做事非常仔细，很能吃苦

不久前，张森通过应聘进入宿迁市一家工程管理公司，目前还属于试岗期间。张森的同事任庆昌告诉快报记者，张森平时做事非常仔细，很能吃苦，虽然还是试岗期间，但他经常深入到工地一线进行学习。

“张森平时经常看书，钻研业务知识，他说，今年一定要考到监理员的证，成为一名真正的工程监理，没想到这么优秀的青年，竟然就这样匆匆地走了！”

朋友：
刚认识五天就知道他是好人

7日上午，在宿迁殡仪馆，现代快报记者遇到了冒小姐，她是张森的朋友，刚刚认识了五天。

冒小姐说，五天前，她准备给妹妹寄包裹，包裹很重。就在这时，张森骑车从后面过来了。“骑过去之后，他又回来，问我需不需要帮忙，我看他态度很真诚，就答应他了！”

后来，张森和冒小姐带着包裹跑了好几个地方，但都无法寄出去。没想到两天之后，张森打电话给冒小姐说，包裹他已经通过朋友的公司寄走了。

“他做事比较仔细，很能关心人。虽然我们刚认识五天，但我知道他是个好人！”3月7日早上，一听到张森不幸的消息，冒小姐就哭了，她怎么也不相信这么好的一个人说没就没了。

网友祈福

@亦语然姗：好人，一路走好！

@懒猫诺诺2013：在我们身边总有一些英雄，让我们觉得这个世界有多美好。

@戴着小弘帽的狼亲：英雄，一路走好！你用年轻的生命书写了一篇永恒的篇章，愿你在那个世界一切安好！

@张乐_cherish：宿迁的骄傲，森哥您走好，蜡烛和灯笼照亮天堂的路。

@v毕业青年v：我们身边从来就不缺少好人，好人总是存在于人民群众之中。好人一生平安！！